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clasa a Vll-a

ETAPA LOCALA

Alba

7.0.1. Aratati ca:

a) \/192+\/13+\/6+\/§ +\/zz+\/3+\/§ <19;
b) V1146 +420 +/42 <5.

7.0.2. a) Rezolvati ecuatia: [+2+..+2019 +1=1+x+2+x+..+40+x.
2020-2019+2018...—1

x+2019 _ \12-643
4423 \3
7.0.3. Fie ABCD un pétrat de centru O, iar E € AC astfel incat m(«EBC) = 15°. Fie EF bisectoarea
unghiului AEB, F € AB, M mijlocul lui EF, iar MN 1. AC, N € AC. Daca MN N BE = {P}, iar BE =
=12 cm, aflati-l pe FP.
7.0.4. Fie E, respectiv F mijloacele laturilor BC, respectiv CD ale paralelogramului ABCD. Fie
PE || AF, P AB, PEN AC={M}, PC " FM= {T}, PC N FE = {S}.
a) Aratati ca AP =3 - PB.
™

b) Aratati ca S—E+— =1.
SFTF

b) Aratati ca ecuatia (y+1010) are o infinitate de solutii numere naturale.

Arad

7.0.5. Arataf ci (;HJGHJGHJ.._..(gﬂj _ (;1}(g+g@+q._...(g+lj.

7.0.6. Pe prelungirea laturii CD a paralelogramului ABCD se ia punctul P astfel incat CD =2 - DP.
Notam BD n AP = {M}, BC n PA = {N}, DN n AB = {G}. Demonstrati cd G este centrul de
greutate al triunghiului MBN.



1 1

S+—+.t+t— <L
3?4 2018

7.0.7. a) Demonstrati ca Lz +
2

b) Aratati ca oricare ar fi », numar rational pozitiv, astfel incat ! + 2 +..+ 2018 _ 2017,
n+l n+2 n+2018

TR
n+l n+2 n+2018
7.0.8. in triunghiul ABC, AB = AC, m(«A) = 40°, consideram D € (4C) astfel incat m(«4BD) = 60°.

Bisectoarea unghiului 4 intersecteaza dreapta BD in E, iar T apartine bisectoarei unghiului 4, astfel
incat E € (AT) si ET = AB. Aratati ca ABTC este romb.

. 1
atunci —.
n

B9 Arges

1
NGRS N TN RN TN N A

7.0.9. a) Daca x =

1 I 1 V65 8-V6 9+8
V30 Jas o n2

1
——, calculati media geometrica a numerelor x si -
35

b) Aflati elementele multimii:

A={er

. . .. 1 1 1 .
7.0.10. Aratati cd, dacd a, b, ¢ sunt numere rationale pozitive cu —+—+—=1, atunci:

‘3\/5—7‘+\/(3+2\/§)2 +N6-245 }

Z .
2x-5 €

Dumitru Borocan

a b c
4 | a )
a+bc (a+c)a+b)’
1 1 1 2

b)

ctab atbe brea (@-Db-De-1)
Gazeta Matematica nr. 9/2018
7.0.11. Se considerd dreptunghiul ABCD, E mijlocul lui (4D) si F € (DC). Dreptele BE si CD se
intersecteaza in punctul M, AF si BC in N, ND si BM in P. Demonstrati cad «FAC = «PAM.
Cosmin Manea si Dragos Petrica
7.0.12. Fie ABCD un romb si P un punct in interiorul sau, astfel incat AP = AB. Fie M mijlocul
segmentului PC, N si O mijloacele laturilor AD si AB. Aritati ca BP L MN si DP 1. MQ. in ce caz
MP 1 NQ?
Marin Chirciu



2D Bacau

7.0.13. a) Aritatica V n e N are loc egalitatea: 1 +3+5+ ...+ (2n—1) =rn"

b) Aratati ca numarul:
A=+ 1+3+5 + V143454749 + ...+ J1+3+...+2021

este patrat perfect.

1 . .. . R a .
7.0.14. Fie numerele rationale pozitive ai, a, ..., axs, astfel incat suma lor este 1 §i — = —% = ... =
a, a
— a2017 — l
a2018 3
32018 _1
a) Aratatica 1 +3 + 32+ ...+ 327 = .

b) Gésiti ano1s.

7.0.15. Fie ABCD paralelogram, M € (4B), N € (CD), astfel incat [AM] = [NC] si O este centrul
paralelogramului.
a) Demonstrati ca M, O si N sunt coliniare.

b) Daci aria lui 4ABCD este 24 cm? si IZ—A; = % , aflati aria triunghiului NOC.

7.0.16. Fic O intersectia diagonalelor paralelogramului ABCD si M € (AO), iar N € BD astfel incat
MN || AB. Dacéd {E} = DM N AB, {F} = AN N BC, iar BE = CF, demonstrati cd ABCD este romb.

B Bihor

7.0.17. Aréatati ca {\ﬁ} +{\/§ } +{\/§ } +... +{\/E } < 18, unde {x} reprezinta partea fractionard a nu-

marului x.
7.0.18. Gasiti numerele naturale m si n pentru care . 2 .
2m+3 m
7.0.19. Fie M si N mijloacele laturilor [4D], respectiv [DC] ale rombului ABCD, BM N AC = {P}, iar

BN AC= {T}.
a) Aratati ca MNTP este un trapez isoscel.

b) Daca AN N BD = {G} si GP 1. AB, demonstrati ca ABCD este un patrat.

7.0.20. Pe laturile triunghiului 4BC consideram punctele M € (BC), N € (AC) si P € (4B), astfel
incat AM N BN n CP = {O}. Aratati ca:
MO NO PO
—t—t+—=1.
MA NB PC
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15 Alba

8.0.1. a) Aratati cd, pentru orice numere reale x, y pozitive, nenule, este adevarata inegalitatea:

2 Lo

x+y Xxy

b) Demonstrati ca, pentru orice numere reale a, b, ¢ pozitive, nenule, pentru care a + b + ¢ = 1, este
adevaratd inegalitatea:
l+a 1+b 1+c 1
- + <—.
b+c c+a a+b abc

8.0.2. a) Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia 5\/x +y+ 3Wl-x+ 2\/37 -y =38.

b) Rezolvati in multimea numerelor naturale ecuatia xyz + 2z + 6x + 3y = 2xz + yz + 3xy + 2023.
8.0.3. Fie E un punct situat pe muchia 44" a paralelipipedului ABCDA'B'C'D’ si fie M, N, P respectiv
proiectiile varfului 4 pe EB, EC, ED. Aratati ca:

a) CE L (MNP);
MB PD NC
b) — =
ME PE NE

8.0.4. Se da AABC echilateral de laturda 12 cm si punctele E, F' € AB, astfel incat AE = EF = FB, iar
EM 1 AB, M e AC. Se ridica MN | (ABC), MN = 6 cm.

a) Calculati distantele de la N la varfurile triunghiului 4BC.
b) Daca P € MN, NP =2 cm, aflati masura unghiului diedru dintre (PAF) si (4BC).
c) Daca MS | AP, S e AP si MT | FP, T € FP, aflati m(«(ST, ME)).

B Arad

8.0.5. a) Daca x, y € R astfel incat —2 < x <3 si x — 5y +2 =0, calculati:

E=\(x+2) +25% +/(x=3)* +2(y -1)* .
b) Aritati cd, dacd (x —2)* + (y —3)* =9, atuncix € [-1; 5] siy € [0; 6].

46



8.0.6. Se considerda numerele:

A=(N2+1)-(\3-+2)- (V4 ++B)-..-(v2019 -12018) si
B=(\5—1)~(ﬁ+ﬁ)~(ﬁ—ﬁ)~...-(m+ 2018).

a) Calculati 4 - B siaratatica 4 + B> 2.

b) Calculati [ } , unde [x] reprezintd partea Intreagd a numarului x.

1010- 4

8.0.7. In paralelipipedul dreptunghic ABCDA'B'C'D', cu AA' = 35 cm, 4B = 6.cm si BC =3 cm,
notam cu M mijlocul segmentului 4B. Aflati tangenta unghiului determinat de planele 4'DM si
D'DM.

8.0.8. Fie SABC o piramida triunghiulara regulatd de baza ABC. Punctul M este mijlocul muchiei BC,
masura unghiului dintre dreptele SM si S4 este egala cu 90° si S4 = 6+/2 cm.
a) Aratati ca triunghiul SAC este dreptunghic.
b) Fie 4, B' mijloacele muchiilor S4, respectiv SB, iar P si Q proiectiile punctelor A’ si, respectiv, B’
pe planul (4BC). Calculati aria triunghiului CPQ.

9 Arges

8.0.9. Fie numerele reale x si y care verifica relatiile x + 5y — 1 = 0 si x € [6; 11]. Demonstrati ca

numarul a = \/x2 +y> —12x+2y+37 +\/x2 +y*=22x+4y+125 este irational.
8.0.10. Fie numarul 4=9-111...1555...5+9. Calculati V4 .
\_ﬁ{_J\_ﬂ,_J

2017 2017
Gazeta Matematicanr. 1/2018
8.0.11. in cubul ALGEBRIC:

a) demonstrati ca 4/ 1 (BEL);

b) calculati o functie trigonometrica pentru unghiurile determinate de dreptele RC, LG si, respectiv,
AG cu planul (BEL).
8.0.12. Fie G: si Gz centrele de greutate ale triunghiurilor BDC, respectiv ACD, situate in plane

diferite, N mijlocul segmentului (CD), M € (A4B) astfel incat % :g si MN N AG, = {E}. Aratati

¢ EGy|| (BCD).

9 Bacau

8.0.13. Determinati numerele reale x, y, stiind ¢ verifica relatia x> + y* +2xv/2 — y +% =0.

8.0.14. a) Daca a, b sunt numere reale si x, y sunt numere reale strict pozitive, demonstrati inegalitatea
2 2 2
a+b
a b (ath)
x oy x+y

. Cand se obtine egalitate?
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b) Determinati numerele reale strict pozitive x, y, z ce verifica relatiile x + y + z = 27 si
1 1 1 1

+ - =—.
2x+y+2 2y+z+3 2z+x+4 10

8.0.15. Se considera o piramida patrulatera regulata SABCD, cu latura bazei AB = 12 cm. Determinati
inaltimea piramidei, stiind ca m(«<((SBC), (SAC))) = 60°.

8.0.16. Se considera tetraedrul ABCD si fie M, P, N, O, R, S mijloacele muchiilor 4B, BC, CD, DA,
AC si, respectiv, BD.
a) Demonstrati ca dreptele MN, PQ si RS sunt concurente.
b) Daca AB 1. CD si AC 1 BD, demonstrati ca patrulaterul MRNS este dreptunghi.

9 Bihor

8.0.17. Fie ABCDA'B'C'D' un cub, M mijlocul muchiei D'C"si DT 1 MC, T € MC.

a) Aratati ca DT 1. (MBC).

b) Daca distanta dintre dreptele AD si BM este NG , determinati lungimea muchiei cubului.
8.0.18. a) Demonstrati ca \/E+\/;+\/; <x+y+z,(V)x,»,z>0.

b) Aflati maximul expresiei ~ab + ac +~Jab+bc +~Jac+bc ,unde a, b, ¢ >0sia+ b+ c=2019.

8.0.19. Cei 28 de colegi ai lui Gigel au venit in vizita la el. Gigel are un baton de ciocolata sub forma
de paralelipiped dreptunghic, ABCDA'B'C'D', cu AB =5 cm, BC =3 cm si A4’ = 4 cm, pe care
doreste sa-1 impartd cu colegii si fratele lui, astfel incat fiecare sa primeasca un paralelipiped
dreptunghic cu dimensiunile de 1.¢cm, 1 ¢cm si 2 cm. Fratele lui fiind mai mic, se grabeste si isi
mananca portia, incélcdnd insa regula stabilita de Gigel. Stiind cé@ fratele lui a mancat doua
cubulete, fiecare cu muchia de 1 cm, unul cu un varf in 4 si celalalt cu un varf in B, aflati daca
Gigel mai poate imparti ciocolata dupa regula stabilitd de el initial.

8.0.20. a) Demonstrati ca restul impartirii unui patrat perfect la 3 nu poate fi 2.

b) Fie a = \/p2 +¢*+r’ +11 € Q, unde p, ¢ si r sunt numere prime, cu p < g < r. Aritati ci p = 2,

iar apoi determinati numerele g si 7.

1D Bistrita-Nasaud

8.0.21. Aflati valoarea minima a expresiei £(x) = x> —x + 1.
8.0.22, Aflati numerele reale pozitive x si y, astfel incatx + 4y + 1 = Jx+ 2\/; + 2\/5 .

8.0.23. Aflati dimensiunile unui paralelipiped dreptunghic, stiind cé acestea sunt invers proportionale
cu 0,(2), % si 2, iar lungimea diagonalei paralelipipedului este 1442 m.

8.0.24. Fie VABC o piramida regulatd cu baza triunghiul echilateral ABC si M mijlocul laturii BC.
Daca triunghiul BMV este isoscel, determinati masura unghiului dintre dreapta 4V si planul (VBC).

48



CUPRINS

enunturi solutii

clasa a Vll-a

ELAPA [0CAIA .o 9 s 88
Etapa judeteana si a municipiului BUCUFEST ..ot 2] ...t 124
Etapa nationald 2019, DEVA ..ot 27 o 125
ConCUrsUri INTEMUABTENE ..ot ek 28 .. 126

clasa a Vlll-a

ELAP@ [0CAIA et e 46 .............. 154
Etapa judeteana si a municipiului BUCUFEST .......ccviviieecereeneenesereeee s 67 oo 193
Etapa nationald 2019, DEVA .......c.oceiiureereeeitie itk seseens 67 oo 194

CoNCUrSUNT INTEIUABTENE ...ttt eeas 1: S 196



